

STAŠSKO



Stachy, Jarořkov, řebestov, Ůbislav, Jáchymov, Krousov, Chalupy, Michalov, Kůsov, Říhov, Lesní Chalupy, Zadov, Jirkalov, Bláhov, Churáňov, Vyšehrad



Vážení spoluobčané,

v této adventní době přichází čas, kdy se připravujeme na sváteční dny, ale také se ohlížíme za uplynulým obdobím a snažíme dokončit vše, co jsme si předsevzali, případně odhadujeme, co přinese rok nový.

Některá osobní předsevzetí se nám podařila zvládnout dobře, některé třeba méně a některá teprve čekají na svůj výsledek. S jakou objektivitou si splněné úkoly můžeme zodpovědět sami před sebou nebo jak je za nás budou hodnotit druzí, to ukáže blízká či vzdálenější budoucnost, u záležitostí veřejných potom i spokojenost Vás všech, kteří zde, v naší obci, žijí.

Chtěl bych při této příležitosti poděkovat všem, kteří věnovali veřejnému dění svůj volný čas a přispěli svou prací a nápady například při pořádání kulturních programů, podporou v sociální oblasti a dalších akcí v obci. Patří se rovněž také poděkovat i za obdrženou kritiku, jelikož i ta může být v určité formě a míře motivující a podnětná pro další práci.

V závěru roku chci ale hlavně všem našim občanům popřát klidné prožití Vánoc a do nového roku zejména zdraví, štěstí a osobní pohodu. Navíc i trochu snahy o vzájemnou úctu a porozumění mezi lidmi, která nám všem určitě pomůže lépe překonávat překážky, jež nám život bude chtít v přicházejícím roce stavět do cesty.

ZE ŽIVOTA ŠKOLY A ŠKOLKY

V závěru roku většina z nás bilancuje, ohlíží se zpět, připomíná si a hodnotí více či méně významné události uplynulého roku. Loučíme se s tím, co bylo, a snažíme se na to pokud možno nově nahlédnout. Také vznikají nové prognózy a odhady budoucnosti blízké i té vzdálenější.

Na tomto místě bych Vám chtěla popřát, ať zhodnotíte ten téměř již rok minulý jako rok příjemný a rok, na který budete rádi vzpomínat. Najdou-li se v něm nějaké ty špatné chvíle či trápení, ať na ně brzy zapomenete a nebo ať se z nich do roku dalšího poučíte.

Do roku 2016 bych Vám všem chtěla popřát ať je minimálně stejně tak dobrý jako ten se blíží ke konci. Ať je Váš nový o jeden den delší rok plný porozumění, lásky, štěstí a pevného zdraví.

Spokojené, láskou provoněné Vánoce a úspěšný nový rok!!

Mgr. Monika Kotherová, DiS., ředitelka školy

Zájezd do Londýna 24. 10. – 30. 11. 2015

Co Vás napadne jako první, když se řekne slovo Londýn? Tower of London? Tower Bridge? Big Ben? Nebo snad světoznámá kulisa Londýna double-decker bus? Londýn toho nabízí však mnohem víc k vidění, ochutnání i prožití neuvěřitelných zážitků. O tom jsme se měli možnost společně s žáky 8. a 9. třídy ZŠ Stachy přesvědčit během říjnového poznávacího a jazykového kurzu do Londýna a přilehlého okolí. Londýn se dá prostě zažít všemi smysly. Vidíte neuvěřitelně zajímavé a architektonicky různorodé stavby, slyšíte ruch velkoměsta s jeho nejrůznějšími tvářemi, cítíte vůni fish and chips, ochutnáte zdejší místní speciality a nespustíte ruku z fotoaparátu, protože je opravdu co fotit.



Tak s námi alespoň prostřednictvím tohoto článku pojedte podniknout malou exkurzi do této historicky i kulturně velkolepé země. Země, která má svou královnu a zároveň je sama královnou kulturně zajímavých zemí.

Dne 24. října jsme se společně s žáky sešli na autobusovém nádraží, kde nás vyzvedl autobus. Rozloučili jsme se, slíbili rodičům, že budeme pilně psát, dávat na sebe pozor a vše dokumentovat. Čekala nás 17 hodin dlouhá cesta přes Německo a Belgie do francouzského přístavu Calais. Během cesty jsme se zastavili v Bruselu, abychom si prohlédli zdejší velkolepou stavbu Atomia.

Noční Calais je krásné a cesta trajektem z Calais do Doveru byla obrovským zážitkem. Po příjezdu do Doveru jsme měli možnost obdivovat zdejší doverské křídlové útesy. Nezbyvalo nám než souhlasit s Karlem Čapkem, který tato skaliska obdivoval ve svých Anglických listech.

Po příjezdu do Londýna si nás vyzvedli naše hostitelské rodiny. Teď teprve začalo to pravé seznamování s jinou kulturou. Řada z našich náhradních rodin pocházela z Jamajky, takže se mnohým z nás naskytlá příležitost ochutnat nejen anglickou, ale i typicky jamajskou kuchyni. A co dodat? Je prostě výborná!

Předali jsme rodinám dárečky, navečeřeli se, ubytovali a svalili se na postel, protože cesta sem byla opravdu náročná a mnozí z nás toho v autobuse příliš nenaspali.

V příštích dnech nás čekalo objevování krás Londýna a jeho přilehlého okolí.

Cestovali jsme především metrem, kde jsme se měli možnost seznámit s místními spletitými trasami metra, které pro nás byly pravým bludištěm! Nachodili jsme mnoho kilometrů, ale stály za to!

Navštívili jsme Big Ben, Tower of London s nezaměnitelnými královskými korunovačními klenoty, Tower Bridge, Seven Sisters Country Park, Brighton, Sea Life Brighton, kde jsme měli možnost vidět rozmanité podmořské živočichy. Prošli jsme se po zábavném molu Brighton Pier. Navštívili jsme také St. Paul's Cathedral, kde jsme si zkusili šeptat ve zdejší šeptající galerii a naskytl se nám odsud nezaměnitelný pohled na Londýn.

V úterý a ve čtvrtek žáci navštívili místní školu, kde zlepšovali spolu s rodilými mluvčími své jazykové dovednosti pomocí řady kvízů a hravých úkolů.

Ve středu s námi prošli rodilí mluvčí okružní cestu po památkách Londýna. Mezi zajímavostmi, které jsme shlédli, nechybělo ani slavné náměstí Piccadilly Circus, Trafalgar Square, Palace of Westminster, Buckingham Palace, mohutný křížník Belfast, Shakespearovo divadlo The Globe, Westminster Abbey, Millenium Dome, Houses of Parliament a mnoho dalšího.

Nechybělo samozřejmě ani svezení double-deckerem či plavba lodí po Temži. Nakoupili jsme si upomínkové předměty i dárky pro rodiče.

Týden utekl jako voda a nezbyla nám ani chvíle na to se nudit. V pátek jsme v podvečerních hodinách po návštěvě městské části Greenwich, kde jsme si prohlédli královskou observatoř, vyrazili autobusem zpět k domovu.

Po návratu domů již se na nás těšili rodiče a my se pro změnu těšili na vyprávění zážitků a české pečivo.

Londýn má prostě své kouzlo a my ho měli možnost celý týden objevovat.

Mgr. Monika Hrušková

Návštěva vánočních trhů v Rudertingu

Rok se sešel s rokem a opět nastalo období zběsilého úklidu domácností, pečení cukroví, nakupování dárků a čekání na Ježíška.

Především by pro nás ale měl advent být obdobím, které strávíme se svými blízkými a užijeme si předvánoční atmosféru provoněnou svařeným vínem, skořicí a vanilkou.

Mezi hektickým připravováním se na vánoční besídku, dohánění restů a zlepšování známek před blížícím se pololetím jsme si našli čas na zpestření první adventní soboty, kterou jsme společně se čtyřmi žáky 9. třídy strávili v malebném německém městečku Ruderting, který leží v Bavorsku.

Místní starosta nás pozval, abychom zde společně se žáky prezentovali výrobky naší školy. Jako každý rok i letos jsme si totiž se žáky základní školy během hodin výtvarné výchovy, pracovních činností a celodenních vánočních dílen vyrobili řadu vánočních výrobků. Naše výrobky měly v Rudertingu velký úspěch, stejně jako vánočka, kterou na pohoštění místním obyvatelům připravily naše paní kuchařky.

Celé odpoledne, které jsme zde strávili, bylo velmi příjemné a alespoň na chvíli jsme díky němu zapomněli na hektičnost všedních dnů. Žáci si procvičili němčinu a seznámili se s novou kulturou, porovnali české a německé vánoční zvyky, ale především ukázali, jak máme na Stachách šikovné děti.

O den později, tedy první adventní neděli se od 17. hodin konaly adventní trhy na Stachách, kde vystoupili žáci základní a základní umělecké školy a společně zahráli a zazpívali několik koled. Poté bylo možné si pro radost zakoupit některý z výrobků našich žáků, které se jim letos opravdu povedly.

Talent okresu Prachatice

V úterý 3. 11. hostil Vimperk nejúspěšnější žákyně a žáky ze škol v okrese Prachatice spolu s jejich učiteli a rodinnými příslušníky na již 12. ročníku přehlídky talentů v kategoriích humanitní, umělecká, přírodovědná a sportovní.

Z 89 přihlášek odborná porota nominovala a pozvala do Vimperku 53 žáků a žákyň. Z nich pak vzešlo 38 talentů.

Všem nominovaným a oceněným byly předány dárky a pamětní listy z rukou představitelů měst Vimperku a Prachatic a zástupců výboru pro výchovu a zaměstnanost Jihočeského kraje.

Mezi oceněnými byly i tři žákyně naší školy:

- Nikola Ratajová za 2. m. v krajském kole soutěže „Dechové nástroje Dačice“ ve hře na zobcovou flétnu.
- Eliška Švarcová za úspěchy ve výtvarných soutěžích a za úspěchy ve hře na příčnou flétnu.
- Štěpánka Shánělová za úspěchy ve výtvarných soutěžích, soutěži o nejlepší kreativní sešit a za úspěch v matematicko-fyzikální soutěži Rhode-Schwarz.

pv



Přejeme Vám, ať je pro Vás advent obdobím, kdy zapomenete na chaos všedních dnů, najdete si čas na sebe a své blízké a budete se v tomto předvánočním období radovat z drobností stejně jako my se žáky.

Mgr. Monika Hrušková

Tatínkovi

**Pamatuješ, táto,
Když jsme se vraceli spolu z práce
jak nám bylo oběma sladce?
Mou malou ručku tiskla tvoje tvrdá dlaň
a v srdci hudba hrála.
To ještě ptačí píseň
se tam ozývala-
A měl jsi, táto,
takové teplo a mír jako já u srdce?
Bylo to posvátné jako vánoce.
Oba jsme zemí voněli,
byla to krásná idila
když z našich chaloupek
světla zářila.
Už je to dávno tatínku.
A já si chovám v srdci vzpomínku
jež někdy zabolí
když zajde slunko za hory
a ty se nevracíš k nám.**

Vybráno z básní od paní učitelky Růženy Dolanské ze Stach.

Školka se představuje...



O významných stašských rodácích a návštěvnících



Mirek Randák

Vážení čtenáři, jsou před námi Vánoce a proto dnes píší o životě stašského rodáka – tvůrce „stašského betlému“ – pana Jaromíra Randáka.

Narodil se v „Kovářojc mlejně“ u Jirkalova 8. 5. 1919 v rodině mlynáře, jako druhorozený syn. Po dvou synech přišly na svět ještě 4 sestry. Vychodil obecnou školu a měšťanku ve Stachách a poté odešel do Písku, kde se v rodině Kyznarů vyučil pekařem. Po vyučení pracoval celou 2. svět. válku u Bendů ve Slaném a poté

ve firmách v Žamberku, v Blovicích i Kyjích u Prahy. V roce 1945 byl odveden na vojnu, kterou zčásti strávil v německém městečku Litrbachy ve Slavkovském lese. V roce 1952 se oženil s Věrou Eliášovou z Třebkova u Písku. Novomanželé se odstěhovali do Prahy, vychovali 2 dcery a prožili zde celý společný život.

V rámci náboru pracovníků do průmyslu, byl p. Randák v roce 1952 přeřazen nejprve do kladenských oceláren, později pracoval v pražské Aierovce (ČKD trakce), kde zůstal až do odchodu do důchodu v roce 1979. Do svých 72 let si ještě přivydělával jako topič – to ale jen v topné sezoně. Zbýlé 4 měsíce v roce trávil s manželkou na její rodné chalupě v Třebkově.

Již od dětství projevoval výrazný malířský talent, který dále rozvíjel v malířském kroužku v Počernicích.

Byl velkým pozorovatelem, měl malířskou paměť a cit pro barvu. Maloval obrazy, jejich námětem byla malebná jihočeská krajina, lesy, rybníky a chalupy. Svoji lásku k rodnému kraji vtiskl do výtvarného díla, kterým je „stašský betlém“. Ve svých vzpomínkách na dětství si vybavoval postavy sousedů, řemeslníků, hudebníků, cirkusáků a dalších výrazných postav ze Šumavy. Asi kolem roku 1990 vytvořil první figurku do svého betlému. Byl to čeledín z Kovářovic mlýna, Cyril Stach, kterého měl velmi rád. Během několika dalších let vytvořil více než 100 postavíček a chalup ze staška. Při návštěvě betlému vystavovaného v budově OÚ ve Stachách, najdete posledního stašského rychtáře Matěje Štrobla, spisovatele Karla Klostermanna (býval častým hostem ve mlýně), hudebního skladatele a sběratele šumavských písní Karla Weisse, šumavského siláka Rankl Seppa (vlastním jménem Josef Klostermann – pochován je na hřbitově ve Stachách) i šumavskou kapelu. V betlému je umístěna i postava soudního sluhy Mastílka z povídky „Odysea soudního sluhy“ od K. Klostermanna. Zvěčnil i členy své šumavské rodiny – prarodiče, rodiče, sourozence a další lidi, které si z mládí pamatoval. Další velkou celoživotní láskou pana Randáka byly housle. Do posledních dnů svého života si na ně rád zahrál. V betlému se zvěčnil jako pekařský učeň s housličkami, se vzpomínkou na svého prvního učitele houslí Švarce, cirkusového muzikanta.

Při návštěvě výstavy betlému na Vás dýchne atmosféra života na stašku ve 20. a 30. letech dvacátého století. Jistě sami oceníte umění, pracovitost a šikovnost jeho tvůrce.

V roce 1995 sepsal pro svoji rodinu „Paměti“ – životní zážitky z nichž vyzařuje jeho životní optimismus, víra a skromnost. V knize šumavské spisovatelky Marie Malé – Vyprávění z Hojdlí – je mu věnována kapitola Dopisy psané srdcem. Pan Randák je také uveden v projektu „Post bellum – Paměť národa“. Tvůrčí život pana Randáka se uzavřel 13. 12. 2013 v Praze v pozhnaném věku 94 let.

Za poskytnuté informace o životě tatínka děkuji jeho dceři paní Jaromíře Kolářové

Marie Puschmanová

17. ročník výstupu na Královák

24. říjen není žádným významným dnem, který by byl zvýrazněn v kalendáři, a přes to pro několik desítek lidí bude zapsán do paměti alespoň po několik týdnů či měsíců, mnozí si na něj vzpomenou i po několika letech. Jistě vás napadne otázka proč.

Toto datum připadlo letos na poslední sobotu před 28. říjnem a v tomto termínu občané Chalup a Šebestova společně pořádají u příležitosti oslav Dne vzniku samostatného Československa výstup na Královský kámen. Letos to bylo již po sedmácté.

Většina z více jak padesáti účastníků tohoto pochodu se sešla v 10 hodin v Chalupách pod lípami. Letos však jedna z lip již chyběla a to ta před Pemišů. Podle zápisu kroniky chalupské školy byla vysazena v roce 1919 na počest prvního prezidenta nově vzniklé republiky



T. G. Masaryka. Tato lípa nevydržela silnému náporu větru v letošním létě. Bylo by zajímavé vědět, kolik účastníků pochodu si této změny všimlo a kolik z nich pak vědělo, za jakým účelem byla lípa vysazena. Stálo by pak za zamyšlení, zda by se na tomto místě neměla vysadit nová lípa, třeba v roce 100. výročí vzniku Československa.

Vraťme se však do současnosti. Milovníci Šumavy, účastníci se tohoto pochodu, se vydali po trase Šebetov, Tejmlov, Javorník, rozhledna na Javorníku a Královský kámen. Byla to pravděpodobně nejdelší trasa ze sedmnáctileté historie výstupů. První zastávka byla v Šebetově na Vystrčilce, kde účastníci dostali občerstvení v podobě svařáku, připraveného rodinou pana Kůse. Po této krátké zastávce nebránilo již nic tomu, vydat se na předem určenou trasu. Tentokrát se všichni mohli těšit z nádherného podzimního počasí. Z výše položených míst Tejmlova se poprvé při této cestě všem otevřel nádherný pohled do kraje. Stejně tomu tak bylo na začátku Javorníka. Ten nás přivítal vyzváněním zvonu z místní kaple, neboť bylo právě poledne. Ti, kteří byli v této osadě poprvé, mohli pak při jejím průchodu obdivovat jak novou výstavbu rekreačních domů, tak staré, pěkně opravené domy. Před druhou zastávkou nikdo neopomněl postát alespoň chvíli před pomníkem nejznámějšího spisovatele Šumavy Karla Klestermanna. Další jejich kroky pak směřovali do restaurace Baťovna. Zde kdo chtěl se mohl posilnit na další cestu dobrou polévkou, někteří si dali i oběd,

jiní jen doplnili tekutiny, které jejich tělo vypotilo při zdolávání téměř dvousetmetrového převýšení mezi Šebetovským a Javorníkem.

Po asi půlhodinovém odpočinku se malé skupiny poutníků vydávaly k vytyčenému cíli. Většina jich šla přes nejvyšší vrchol Javorníku, kde stojí všem známá rozhledna. Nikdo se nezapomněl po celou dobu než se za nimi uzavřel les neustále otáčet a obdivovat nádherné výhledy do vzdáleného kraje. Ty se otvíraly i těm, kteří šli po neznačené cestě rovně na Krankoty. Jejich cesta vedla totiž od kaple přes všechny čtyři paseky, které vznikly na jižní straně pod rozhlednou po nedávné těžbě dřeva. Mohli tak pozorovat krajinu směrem na Úbislav, Stachy, Šebetov, přes Chalupy až na zadovské sjezdovky, dále se otvíral výhled směrem na Krousov, ještě více na západ byl viděn Studenec.

Asi v půl třetí odpoledne byli již všichni u cíle, tedy na Královském kameni. Zde účastníci výstupu, stejně tak jako v předcházejících třech letech, obdrželi od jednoho z organizátorů celé akce pana inženýra Caise, dřevěnou medaili. Pak cesta směřovala do obecní hospody v Nicově, kde bylo vyhodnocení, kterého se ujal inženýr Cais. Všichni se vyjádřili v tom směru, že se i letos výstup na Královák vydařil, bude na co vzpomínat a že se již těší na další ročník.

Než se všichni rozešli, rozproudila se veselá zábava prokládaná zpěvem za hudebního doprovodu pana Radka Mráčka. Jemu a všem dalším, kteří se podíleli na organizaci této akce patří zasloužené poděkování.

Martinské vzpomínání z Úbislave

Opravdu jsme se nedomluvili a přesto jsme se 11. listopadu na Martina u nejstarší občanky Úbislave, paní Janoudové, sešli. Snad nás tam přivedla vzpomínka na naše mládí a na každoroční společnou návštěvu „Martinské muziky“ na Javorníku. Pochválili jsme si krásné podzimní počasí a zavzpomínali jak jsme právě v takovém počasí vyšli na tuto akci na Javorník a po půlnoci jsme si cestu zpět prošlapávali sněhem, místy i závějemi. Otevřeli jsme si svatomartinské víno a zpovídali paní Janoudovou jak to v Úbislavi bývalo. A tím jsme došli až na ÚBISLAVSKÉ FIGURKY. Řekli jsme si, že by bylo zajímavé se o nich v našich novinách zmínit, postupně o nich napsat a tím i na bývalou obec Úbislav zavzpomínat.

Myslíme, že nejdříve je potřebné, zmínit se o tom, co byl domovský list. Každý občan tehdy musel mít domovský list. Tento list dokazoval, odkud občan pochází, kde se narodil a kde je jeho takzvaná domovská obec. Pokud byl někde tento občan bez prostředků a nemohl se uživit, byl dopraven postrkem do své rodné obce. Dopřavit někoho postrkem znamenalo, že byl dopravován postupně z obce do obce až byl „dostrkán“ do své domovské obce. Tato domovská obec mu byla povinna mu poskytnout přístřešek a nejnужnější obživu. U nás byl přístřešek v obecním domě, tehdy zvaném Polhota a obživa mu byla zajišťována tak, že chodil střídavě (střídou, lidově středou) od chalupy k chalupě. Tam dostával najíst, případně se zde i vyspal. Podle výměry polí jednotlivých nemovitostí pobýval všude určený počet dní. Třeba u chalupníka byl jeden den, kdežto u sedláka třeba týden nebo i déle. Takovou figurkou, která zde chodila středou, byl muž malé postavy, kterého všichni znali pod jménem Barčáček. Jméno mohlo být odvozeno od místního jména domu číslo 39, U Barčáků. Jeho pravé jméno si už nikdo nepamatuje. Měl úbislavský domovský list, a tak zde dožíval. V Polhotě prý spát nechtěl a tak tam, kde dostal jídlo se i vyspal, většinou ve chlévě. Jak dlouho zde pobýval a jeho případný konec se nepodařilo zjistit. O ostatních vyjimečných lidech se zmíníme příště.



Slovíčko kněze

Jubileum – Svatý rok Milosrdenství

Milí čtenáři,

v bazilice sv. Petra papež František oznámil vyhlášení Svatého roku Božího milosrdenství. Byl zahájen letos na slavnost Neposkvrněného Početí (8. prosince) a potrvá do slavnosti Krista Krále 20. listopadu příštího roku. Pouť do Svaté brány je jedním z nejvýznamnějších způsobů účasti na Jubilejním roce. Jejím cílem je „obrátit se“ (obnovit vztah k Bohu) a zažít radost ze setkání s milosrdným Bohem. Svatá brána se nachází ve čtyřech římských bazilikách a bývá otevřena pouze během Svatých roků. V jinou dobu bývá zazděná. Otevření Svaté brány symbolicky znázorňuje nabídku „mimořádné cesty“ ke spáse. V naší diecézi budou tři poutní kostely se Svatou bránou – katedrála, Klokoty a Dobrá Voda u Nových Hradů. Máme při tom mít na paměti, že Boha nacházíme v druhém člověku, ať už poutníku či v každém jiném neznámém, s nímž se setkáváme na své životní cestě. František připomněl Ježíšova slova: „Byl jsem poutníkem a přijali jste mě... všechno, co jste učinili jednomu z těchto mých nejmenších bratří, mně jste učinili.“

Dosud bylo slaveno 26 řádných Svatých roků, poslední z nich proběhl v roce 2000. Od 16. století se začala vyhlašovat také mimořádná jubilea, která měla zdůraznit události zvláštního významu. Posledními takovými byl rok 1933 (1900 let od Vykoupení) a 1983 (150 let od Vykoupení).

Skrze nové jubileum chce papež František postavit do centra pozornosti milosrdenství Boha, který zve lidi k návratu k sobě. Křesťané jsou podle něj dále povoláni, aby „přinesli útěchu každému člověku naší doby“. Milosrdenství je téma papeži Františkovi zvlášť blízké, neboť si za své biskupské (a později papežské) heslo zvolil: „Miserando atque eligendo“ (v překl. „Pohleděl na něj s milosrdenstvím a vyvolil jej“).

Milí křesťané, dovolme tedy Bohu, aby na nás s láskou pohleděl a mohl nás i vyvolit, to znamená vybrat, povolát, ke službě Boží Lásky... Požehnaný advent přeje

P. Petr Misař

Předvánoční zpověď

Stachy – v sobotu 19. 12. od 10:30 do 11:30. Během zpovídání bude tichá eucharistická adorace.

Vánoční svátky – přehled Bohoslužeb

24.12.: Stachy 21:00

Po mši sv. se můžete připojit k nočnímu zpívání koled

Zdíkov 22:00 BS

Vimperk 22:00

25.12.: Vimperk 8:30

Zdíkovec 10:00

26.12.: Vimperk 8:30

Nicov 11:00 BS

Kvilda 14:30 poutní mše, sv. Štěpán

Vánoční koncert v 16,00 v podání stašského pěveckého sboru. Možnost zajít k betlému, prohlédnout si výstavu Matka Vojtěcha, služebnice Boží, Statečný svědek víry.

27.12.: Vimperk 8:30

Zdíkovec 10:00

Stachy 11:30



Zhodnocení podzimních krosů

Letošní podzimní krosy jsou za námi a nám nezbyvá, než bilancovat nad dosaženými výsledky. Ať již to byly prohry nebo výhry, je vždy důležité mít chuť závodit a najít si v závodech oblibu.

V podzimních závodech se žactvo zúčastnilo Šumavského Triplu (Vodník, Krušlov, Zadovský kros), kde jsme dosáhli na několik medailových umístění.

Běh 5x Vimperkem, Běh okolo Kuřidla a neposledně Podzimní kros čkyňskými poli, i zde jsme sbírali cenné kovy.

Jsme rádi, že děti absolvují závody v hojném počtu.

Čtyři závody a více v podzimní sezóně má za sebou například: Forstová Tereza (4), Satorie Jáchym (4), Picková Barbora (7), Völflová Natalie (7), Satorie Kryštof (5), Bolda Vojtěch (5), Tušlová Agáta (5), Randáková Hana (8), Šilha Ondřej (7), Novák Šimon (4), Grygera Kryštof (4), Satoriová Johanka (7), Karvanová Josefina (6), Heidenreichová Aneta (6), Šlajsová Tereza (5), Nová Mirka (7), Doubek Filip (6), Zátková Alena (5), Satorie Josef (5), Novák Lukáš (4), Heidenreichová Eliška (7), Šlajsová Veronika (4), Randáková Jana (8), Karvanová Alžběta (5).

Budeme se těšit na zimní sezonu, pro kterou máme připravené nové týmové oblečení.



Mikuláš v Michalově opět naděloval

Tentokrát se po rozsvícení vánočního stromu u servisu všichni přesunuli do penzionu u Bucků. Michalovské děti připravily krátký program. Poté proběhla Mikulášská nadílka. Akci opět pořádala Michalovská chasa a zúčastnilo se jí 34 dětí...



Sokol Stachy z.s., fotbalový oddíl

Ve stachovském fotbalu došlo k několika změnám. Tělovýchovná jednota Sokol Stachy o.s. se musela ze zákona přejmenovat na Sokol Stachy z.s. /zapsaný spolek/, byly sepsány nové stanovy a zvolen nový výkonný výbor Sokola v čele s novým předsedou Zdeňkem Albrechtem. Nový výbor byl pověřen členy lyžařského a fotbalového oddílu zaregistrovat nové stanovy u rejstříkového soudu a sjednat novou nájemní smlouvu na pronájem budovy s pozemkem na Zadově a odprodeji lyžařského vleku ČUS.

Družstvu mužů se příliš nedařilo, když se v krajské B třídě umístilo s 13 body na 12. místě. Výbor FO spolu s trenérem J. Záleským vidí za neúspěchem generační výměnu hráčů, větší zapojování mladých, méně zkušených hráčů, kteří mnohdy před tréninkem i zápasem dávají bohužel přednost jiným koníčkům. Neuspokojivé výsledky a přístup hráčů byl důvodem k obměně trenérského kádru. Odstupujícího J. Záleského nahradí Václav Kraml, který družstvo povede ve spolupráci s Ing. Vlastimilem Červeným a vedoucím družstva Pavlem Marešem. Přejeme jim hodně trpělivosti a štěstí.

Větší radost nám dělají družstva mládeže. Činnost přípravy hodnotí za kolektiv trenérů mládeže Mgr. Karel Nový:

Fotbalové přípravky Sokola Stachy/Zdíkov mají za sebou podzimní část sezóny. Mladší příprava obsadila v okresním přeboru krásné třetí místo. Děti (roč. nar. 2007, 08, 09) nám všem udělaly velkou radost. Největší radost měl trenér Michal Vondráček, který si před sezónou nekladal výsledkově žádné cíle. Jeho největším úkolem bylo dát dohromady novou partu nejmenších dětí a začít s nimi postupně trénovat a vzbudit u nich zájem pro sportování. To se mu také povedlo a třetí místo je ještě takovou odměnou za jeho úsilí a čas, který dětem věnuje.

Starší příprava pod vedením trenérů Karla Nového a Romana Blaška skončila po podzimu na pěkném pátém místě, což je v konkurenci jedenácti týmů okresu výborný výsledek. Kluci si dokázali, že i bez výraznějších individualit lze týmovým výkonem hrát vyrovnané zápasy i s těmi nejlepšími. Velice pozitivní je docházka hráčů na tréninky a to se také odráží na růstu jejich výkonnosti. Za zmínku stojí účast dvou hráčů starší přípravy v nominaci do týmu výběru okresního fotbalového svazu (OFS) Prachatice. Matěj Vol-

dřich a Fanda Kuneš tak měli poprvé možnost se porovnat s nejlepšími hráči celého jihočeského kraje. Svými výkony určitě nezklamali a pokud budou poctivě trénovat dostanou příležitost i v jarních kláních těchto výběrů OFS.

Na závěr bych rád poděkoval oběma fotbalovým výborům za servis, který nám pro naši činnost zabezpečují. Děkuji též rodičům za pomoc při odvozu dětí na zápasy a myslím, že pokud vydržíme v nastoleném trendu přípravy fotbalové mládeže, máme se do budoucna na co těšit.

Činnost družstva žáků hodnotí Ing. Vladislav Voldřich:

U podzimní sezony žáků došlo k podstatné organizační změně v herním systému. Soutěž je rozdělena na kategorie mladších a starších žáků. Mladší žáci hrají soutěž - zmenšené hřiště - systémem 6 + 1 brankář. Starší žáci - zkrácené hřiště - 8 + 1 brankář. Mladší žáci hrají zápasy ve středu, starší o víkendech. Tento herní systém spolu s tréninky je velice časově náročný pro hráče, trenéry i rodiče. V tomto ročníku se nepohybujeme v tabulce na předních příčkách, ale vyzdvihl bych dobrou docházku dětí na tréninky a zápasy. Závěrem bych rád poděkoval rodičům za pomoc při dopravě žáků na zápasy.

Výbor FO děkuje všem sponzorům, podporovatelům a příznivcům oddílu a přeje všem trenérům, funkcionářům, rodičům a hlavně fanouškům hezké a klidné prožití vánočních svátků a všechno nejlepší v novém roce.

Vladimír Šíp, předseda FO



Běžecské tratě na Churáňově se připravují na zimní závody

Dříve než napadne sníh a do běžecské stopy vyrazí první lyžaři, je třeba pořádně připravit tratě. Zvláště když v nové zimní sezoně budou hostit Český pohár žactva nebo mezinárodní závod v rámci Česko-rakouského poháru. Do potřebných úprav se proto už v říjnu vrhl lyžařský oddíl SKI Sokol Stachy, a to návozem 400 tun materiálu a zemními pracemi s cílem rozšíření tratí. „První fáze probíhala v prostoru obávaného cílového kopce, kde vodní eroze značně poškodila povrch cesty. Pomocí bagru jsme cestu v délce 400 metrů rozšířili na 3,5 metru, vyrovnali ji a navazli různé kamenivo a zpevnili povrch tratí. Také jsme při tom vyhráblí odvodňovací stoky,“ popisuje začátek prací Zdeněk Albrecht, předseda Tělovýchovné jednoty Sokol Stachy.

Právě šumavský lyžařský oddíl má stadion v lyžařském areálu Zadov-Churáňov nově v pronájmu, a to na čtyři roky. „Momentálně máme v lyžařském oddíle kolem 60 dětí závodníků, což jsme nikdy neměli. Proto jsme museli koupit i novou buňku na převlékání, kterou bylo potřeba někde umístit. Takže jsme museli vyřešit vlastnická práva,“ říká k rozhodnutí o pronájmu stadionu Petra Frühafová, předsedkyně lyžařského oddílu SKI Sokol Stachy. „Samozřejmě jsme následně v rámci předsezonních prací opravili i stávající buňky, aby všechno

bylo v pořádku, nebo třeba informační tabule v areálu.“ Další úpravy lyžařského stadionu plánuje Ski Sokol Stachy na jaro roku 2016.

Tím ale příprava známého běžkařského areálu na zimu neskončila. Zhruba padesátka lidí se následně sešla na brigádě, která měla za cíl prořezávání větví, aby na tratě propadnul sníh, likvidaci náletových dřevin a podobně. „Všem dobrovolníkům bychom za jejich pomoc chtěli poděkovat. Speciální poděkování pak patří těm, kteří poskytli finance, a majitelům pozemků, na nichž tratě jsou, a kteří souhlasili s tím, že jsme tam mohli vůbec něco dělat,“ podotýká Frühafová, která se vydala i za státním podnikem Lesy ČR, aby zažádala o pomoc s úpravou tratí, které se nacházejí na jejich pozemku. „Jedná se především o tříkilometrový a čtyřkilometrový okruh; jsem ráda, že nám ředitel Lesního podniku Vimperk Ing. J. Kříha vyšel vstříc,“ říká Frühafová a Zdeněk Albrecht doplňuje: „Lesy ČR opravily na svých pozemcích havarijní stav cest tím, že je pomocí bagru odvodnily, opravily mostky a trubky na odvod vody, cesty celkově vyrovnaly a rozšířily.“

Čtyři okruhy oblíbeného areálu Churáňov jsou tak přichystané na zimu, během které mimo jiné přivítají únorový závod Českého poháru žactva, mezinárodní závod Česko-rakouského poháru, ale i krajské závody včetně těch kvalifikačních. „Teď už chybí jen ten sníh!“ směje se Zdeněk Albrecht. Snad ho bude během letošní zimy dostatek.

Daniel Pavlis, DP

Velice děkujeme všem, kteří nám tyto úpravy umožnili, a to zejména:

1) majitelům půdy: Pavel a Hana Kašperovi, Marie Pešlová z Churáňova, paní Švarcová ze Zdíkova (od Horejšů), p. J. Voldřich (z Janky), Lesům ČR – Polesí Zdíkov i Lesní závod Vimperk

2) těm, kteří poskytli finance – Roman a Helena Kreuzigerovi, Uniwell cz s.r.o. Zdíkov, Martin Černý z Jaroškova.



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Obec Stachy srdečně přeje všem jubilantům, kteří v listopadu a prosinci oslavili významné životní výročí.

Věra Horejšová,	Kůsov čp. 242	75 let
Helena Švehlová,	Zadov čp. 12	80 let
Marie Tušlová,	Stachy čp. 222	80 let
František Švehla,	Zadov čp. 12	80 let

Opustili nás:

Antonie Nováková, Stachy čp. 125 ve věku 92 let

František Tomášek, Jaroškov čp. 1
Jaroslav Voldřich, Jirkalov čp. 54

ve věku 89 let
ve věku 92 let

Obec Stachy srdečně zve všechny spoluobčany a přátele Šumavy k návštěvě stále výstavy stašského betlému místního rodáka Jaromíra Randáka. Betlém je vystaven v přízemí Obecního úřadu Stachy (náměstí) a je přístupný v pracovních dnech:

Po, St 8,00 – 17,00 Út, Čt 8,00 – 16,00 Pá 8,00 – 14,00

Redakční rada Stašska

Klíma Bořivoj, Mgr. Voldřichová Petra, Mgr. Puschmanová Marie, Ing. Střelečková Lenka, Machová Marie.
Redakční rada nezodpovídá za obsah a formu jednotlivých příspěvků a vyhrazuje si právo na jejich zkrácení.

Evidenční číslo MK ČR E 21369. Barevná verze ke stažení na www.stachy.net.

Příspěvky do dalšího vydání zasílejte na: knihovna.stachy@quick.cz, nebo vhodte do schránky OÚ. Uzávěrka dne 25. 03. 2016

V případě vašeho zájmu o zasílání aktuálních informací včetně elektronické verze Stašska, sdělte vaši e-mailovou adresu na infokanal@stachy.net